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SENATO ACCADEMICO                                                                     Seduta dell’11 ottobre 2017 
ESITI SEDUTA 

 
1) Comunicazioni 

TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale della seduta del 20 settembre 2017 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Parere del Senato Accademico in merito alla richiesta di afferenza della Dott. Francesca Di 
Gaudio al Dipartimento Biomedico di Medicina Interna e Specialistica (DIBIMIS) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON PRECISAZIONI 
 

5) Determinazioni del Senato Accademico nel merito dell’applicazione dell’art. 26 del nuovo 
Regolamento Didattico di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

6) Calendario didattico 2017/2018 - Precisazioni del Senato Accademico relativamente alla 
partecipazione alla sessione di esami del I semestre 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Corsi Singoli - modifica della delibera del 23/12/2015 n° 18 
 SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

8) Materie a scelta – scadenza inserimento materie nel piano di studi nel primo semestre 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Attivazione Corsi di Master di I e II livello - Offerta Formativa per l’A.A. 2017/2018 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON INTEGRAZIONI 
 

10) Intitolazione di un'aula del Dipartimento di Scienze e Tecnologie Biologiche Chimiche e 
Farmaceutiche al Prof. Giovanni Giudice 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

11) Convenzione di Tirocinio curriculare di formazione ed orientamento tra l'Università degli 
Studi di Palermo e il Consolato Americano 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

12) Rinnovo della convenzione tra Università degli Studi di Palermo e Agenzia delle dogane per 
la Regione Sicilia di Palermo 
RINVIATO 
 

13) Rinnovo convenzione per il sostegno delle attività del Corso di Laurea in Servizio Sociale e 
del Corso di Laurea Magistrale in Servizio Sociale e Politiche Sociali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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14) Rinnovo della Convenzione del Centro Interuniversitario Centro Internazionale di Scienze 
Semiotiche “Umberto Eco” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Regolamento per l’Amministrazione, la Finanza e la Contabilità – proposta di modifica del 
Titolo IV – Attività negoziale. – Parere del Senato Accademico 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 

 
16) Accordo quadro di cooperazione tra l’Università degli Studi di Palermo a il Centro di 

Investigaciones Energeticas, Medioambientales y Teccnologicas (CIEMAT), Spagna  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
17) Proposta di stipula di convenzione per l'attivazione di un doppio titolo tra il Corso di Laurea 

in “Scienze biologiche” (L-13) dell’Università di Palermo e il “Diplôme de Licence Mention 
Sciences de la vie” dell’Università di Artois (Francia) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
18) Varie ed eventuali 

 TRATTATO  
 

19) Prof. Fabrizio Pepe – mobilità interna dal SSD GEO/02 al SSD GEO/03 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
20) Dott. Marco Giammanco, ricercatore universitario del Dipartimento di Biomedicina 

sperimentale e neuroscienze cliniche (BIONEC) – Istanza di mobilità interna intersettore dal 
SS BIO/09, Fisiologia, SC 05/D1 Fisiologia – MSC 05/D Fisiologia, al SSD MED/49, 
Scienze tecniche dietetiche applicate, SC 06/D2 Endocrinologia, Nefrologia e scienze del 
benessere e dell’alimentazione – MSC 06/D Clinica medica specialistica 
RINVIATO 

 
21) Dott. Leonardo Abbene, ricercatore universitario del Dipartimento di Fisica e chimica – 

istanza di mobilità intersettore dal SSD FIS/01, Fisica sperimentale – SC 02/A1, - MSC 
02/A, al SSD FIS/07, Fisica applicata, Didattica e storia della fisica, SC 02/D1, MSC 02/D 
RINVIATO 

 
22) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario del Prof. Luciano Cinquanta per il 

S.C. 07/F1 – Scienze e tecnologie alimentari – S.S.D. AGR/15 – Scienze e tecnologie 
alimentari. Vincitore della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 4, della 
Legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
23) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario del Prof. Maurizio Calbi per il S.C. 

10/L1 – Lingue, letterature e culture inglesi e anglo-americana – S.S.D. L-LIN/10 – 
Letteratura inglese. Vincitore della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 
4, della Legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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24) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato del Prof. Luca Faes per il S.C. 09/G2 
– Bioingegneria – S.S.D ING-INF/06 – Bioingegneria elettronica e informatica. Vincitore 
della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 4, della Legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

25) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato della Prof. Alessia Cervini per il S.C. 
10/C1 – Teatro, musica, cinema, televisione e media audiovisivi – S.S.D L-ART/06 – 
Cinema, fotografia e televisione. Vincitrice della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 
18, comma 4, della Legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
26) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato della Prof. Paola Bocale per il S.C. 

10/M2 – Slavisitica – S.S.D L-LIN/21 – Slavistica. Vincitrice della procedura selettiva 
bandita ai sensi dell’art. 18, comma 4, della Legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

27) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato del Prof. Roberto Livrea per il S.C. 
01/A3 – Analisi Matematica, probabilità e statistica matematica - S.S.D MAT/05 – Analisi 
Matematica. Vincitrice della procedura selettiva bandita ai sensi dell’art. 18, comma 4, della 
Legge n. 240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 
28) Istituzione Corsi di Perfezionamento post laurea – A.A. 2017/2018 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

29) Regolamentazione iscrizione con convalida esami Medicina e Chirurgia 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE COM MODIFICHE 


